

聚焦

宁晋县“老刘调解室”让老党员发挥新能量

“老刘调解室”自去年6月9日在宁晋县大陆村镇挂牌运行。6名专职调解员全部是村“两委”换届中退下来的老党员,有能力、有威望、有口碑,村

们都信服他们。

“老刘调解室”成立以来,摸索出了信访矛盾调解“四要、六用心”工作法,即信访工作要以理服人、耐心疏

导、调查研究、廉洁奉公,调解矛盾时倾听用专心、调查用细心、疏导用耐心、调处用诚心、结论用公心、反复用恒心。村民们心里有点啥“疙瘩”事,

都愿意找他们说道说道。

“老刘调解室”运行至今,已成功调解信访矛盾纠纷75起。

武高峰 李丙卫

邢台南和法院线上快速执结民间借贷纠纷案

近日,邢台市南和区人民法院对窦某与李某民间借贷纠纷一案作出判决,判决李某向窦某归还欠款。因李某迟迟没有归还欠款,该案进入执行阶段。

执行干警第一时间对被执行人的财产采取网络查控措施,冻结李某名下银行卡、支付宝、微信零钱等,同时多次通过电话督促其及时履行生效判决书的义务,耐心做其思想工作。最终,在执行干警的不懈努力下,李某同意还款。执行干警又迅速通过线上办案,最终将该案欠款执行完毕,并及时解除了对李某的执行措施,做到双方当事人都满意。

霍群丽 田在鹤

涞源法院精准查控执结一起侵权责任纠纷案

近日,涞源县人民法院执行局依托网络查控系统精准查控被执行人财产,顺利执结一起侵权责任纠纷案,维护了申请执行人的合法权益。

在周某某申请执行李某某侵权责任纠纷一案中,被执行人李某某以生活困难为由拒绝履行法院生效判决。执行干警全面排查被执行人的财产线索,最终发现被执行人在四川省泸州市某保险公司购买了收益类保险,随后迅速采取执行措施,委托当地法院将上述财产予以冻结。经过多轮释法明理,李某某将案件标的款全部履行完毕。

姚远 赵志鹏

暖

交通肇事酿悲剧 刑事和解化矛盾

近日,景县人民检察院在办理一起交通肇事刑事案件中,成功促使肇事方与被害人达成刑事和解。

张某因涉嫌交通肇事罪被移送景县检察院提起公诉。办案检察官认真阅卷并联系当事人后发现,双方家庭条件都很困难,遂及时启动刑事和解程序,循序渐进推动双方沟通协商。张某家属对给被害人一方造成的伤害表示了深深的歉意,并表示愿意尽自己最大的努力去补偿对方。最终,张某家属真诚的态度打动了被害人家属并取得其谅解,景县检察院据此对张某作出不批准逮捕决定。

孟翔 李东臣

事故致亡获赔难 司法救助暖人心

近日,魏县人民法院执行局执行实施第三团队执行员接到司法救助申请人牛某的致谢电话。

原来,牛某的丈夫郑某因车祸死亡,肇事人赵某因犯交通肇事罪被法院判处有期徒刑,民事赔偿部分判决赵某应赔偿262042.6元。执行干警经查,被执行人赵某无可执行财产。而郑某因车祸死亡给牛某一家造成巨大打击,郑某父亲年迈多病已无劳动能力,郑某的母亲因忍受不了丧子之痛患病死亡,两个女儿还在上学,一家人仅靠牛某一个人维持生活。魏县法院认为牛某一家的情况符合救助条件,为其及时申请了司法救助并获批10万元。

李建伟

近日,魏县人民法院执行局执行实施第三团队执行员接到司法救助申请人牛某的致谢电话。

原来,牛某的丈夫郑某因车祸死亡,肇事人赵某因犯交通肇事罪被法院判处有期徒刑,民事赔偿部分判决赵某应赔偿262042.6元。执行干警经查,被执行人赵某无可执行财产。而郑某因车祸死亡给牛某一家造成巨大打击,郑某父亲年迈多病已无劳动能力,郑某的母亲因忍受不了丧子之痛